Rosmarino

Caratteristiche:

E’ un arbusto perenne, cespuglioso in
grado di raggiungere un’altezza di tre
metri. Cresce spontaneamente lungo
la fascia costiera fino a 1500 metri.
Predilige il sole, il caldo, |aria per
questo e facile trovarla sui litorali
marittimi.

Periodo di fioritura: La fioritura va
da marzo ad ottobre, nelle posizioni
piu riparate ad intermittenza tutto

I'anno.
Usi: Viene usato nell'industria
cosmetica come shampoo per

ravvivare il colore dei capelli o come
insettifugo o  deodorante nelle
abitazioni (se ne bruciano i rametti
secchi) .

Pud esserne usato anche l'infuso per
gargarismi, lavaggi e irrigazioni
cicatrizzanti; aggiunto all'acqua da
bagno serve come corroborante,
purificante e per tonificare la pelle.
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Con il suo melodioso canto flautato, che a
volte risuona gia in gennaio, il Merlo € uno
dei primi messaggeri della primavera. Canta
volentieri da luoghi esposti, come i colmi dei
tetti o le cime degli alberi, cosi che il suo
canto si pud udire da molto lontano. Il
motivo finale, gentile e sommesso, viene
mormorato a becco chiuso e risuona come
un eco lontano. Un tempo il Merlo era un
timido abitante dei boschi densi, ricchi di
sottobosco. Solo nel corso degli ultimi cento
anni si & spinto in massa fin negli
agglomerati e nelle citta, tanto da diventare
oggi in Europa uno degli uccelli nidificanti
piu frequenti e diffusi.
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% Perle di astrologia...

Ariefe
Ariete: Dal 21 marzo al 19 aprile

Le caratteristiche dell’Ariete sono
legate in gran parte al fatto che e il
primo dello Zodiaco: da inizio alla
primavera e al ciclo dei dodici Segni.
Gli arietini sono persone
estremamente coraggiose. E’ molto
irruente e ha tratti caratteriali quasi
irrazionali, nella loro impulsivita.
L’Ariete non si sottrae mai alla
competizione. Non sempre il suo
scopo € quello di voler dimostrare la
sua bravura: in realta, si sente spesso
minacciato e vuole dimostrare di
sapersi difendere.
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ANAGRAMMI

Usi tutte le lettere di ciascuna parola per formarne un’altra.
Esempi: gela: lega asso: ossa

1. Ingessa:

2. Arco:
3. Pietra:
4. Gola:
5. Mela:
6. Tasso:
7. Alto:
8. Lotto:
9. Piante:
10. Sempre:
11. Nome:
12. Estate:
13. Rosso:
14. Ramo:
15. Neve:
16. Rotto:
17. Donna:

18. Vedo:
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Tracciate con una X le risposte corrette 22, 2

1) Per produrre un 1kg di formaggio d’alpe DOP come quello di Crastumo servono:

a) 2 litri di latte
b) 4 litri di latte
c) 10 litri di latte

2) Il primo impianto di risalita di Cari’ venne inaugurato nel:

a) 1951
b) 1956
c) 1960

3) La struttura per essiccare la segale e detta in dialetto:

a) laroseda
b) la raschena
c) lariscéra

4) 1l convento di Faido nasce nel 1600 per il volere dell’ordine dei:

a) Gesuiti
b) Benedettini
c) Cappuccini

5) La funicolare di Sobrio Matro serve per raggiungere:

a) La stazione radiofonica
b) | ripetitori
c) Il rifugio alpino

6) | vigneti presenti nel versante solivo della Biaschina sono:

a) | piu’ in alto del Ticino
b) | piu’ produttivi del Ticino
c) | piu’ difficili da coltivare del Ticino

7) Il campo Tencia € la montagna piu’ alta che si sviluppa tutto su territorio Ticinese
e misura:

a) 2097 m
b) 3007 m
c) 3071 m

8) Il granito estratto dalle cave di Chiggiogna é servito per realizzare:

a) La ferrovia del Gottardo
b) Ripari valangari
c) L’autostrada

9) Nel 1935-36 Faido aveva la sua prima squadra di Hokey che sfido il Thalwil:

a) Sulla pista dell’Oratorio
b) Al Castelletto
c) Sul laghetto in zona Bolla
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NON LE SOLITE OPERAZIONI

Inserisci il segno (+, -, X, :) o il nhumero mancante per rendere
corretta |'operazione.

1650 + 70 + = 1747
O9x 12 =__
1280 + 450 = -64 =

22 3 _ 2=64
24 - 18 + 13 =
17x2=__-15=__
x4 =60

32: =8

308 _ 73=381 + __ =408
1245 x 2 = __

7Xx__ =77

__x_ =20

6X =48

100 x 10 = ___

26:2=__ +16=__

77 : 10+ 3 =__
2+3+5+9+4-2=__
20 +450x 0 = __

15 2_ 3=10
25+5-20+8+3 =__
9:2+65=__
1+24+3+4+5+6+7 =
5X7=_ -12=__



QUIZ MANIA CUCINA

Tracciate con una x le risposte appropriate

1. Una tipica salsa fredda che si prepara con uova, olio e limone (o aceto).
A) DELLA VINAIGRETTE

2. Uno di questi ingredienti non & presente nella salsa alla bolognese. Quale?
A) IL BURRO

3. Il tipico color giallo del risotto alla milanese e dato:
A) DAL CURRY

4. Nelle numerose varianti della paella non manca mai:
A) LA PASTA

5. Il gulash & un piatto di carne tipico:
A) DELLA SPAGNA

6. La bistecca alla Bismarck si prepara con carne e:
A) FUNGHI TRIFOLATI

7. L'omelette e:
A) UNA ZUPPA

8. L'erbazzone € un piatto tipico:
A) DEL PIEMONTE

9. Nella ricetta tradizionale dello strudel il ripieno € a base di:
A) CIPOLLE
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https://www.culturaesvago.com/mille-ricette/le-ricette-nella-storia/
https://www.culturaesvago.com/mille-ricette/asparagi/
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COLLEGA CON UNA FRECCIA GLI AGGETTIVI QUALIFICATIVI CHE HANNO IL
SIGNIFICATO SIMILE

| SINONIMI

OTTIMO AGRO
DISPENDIOSO DURO
MORBIDO LUSTRO
ASPRO CARO
RIGIDO ASTUTO
SCURO CERTO
LUCIDO ECCELLENTE
FURBO SOFFICE
SICURO BUIO

BATTAGLIERO BELLICOSO



